

Nasza GAZETKA

NIEZALEŻNY MIESIĘCZNIK KULTURALNO-SPOŁECZNY
NR. 87(8) • SAN FRANCISCO • BAY AREA • CZERWIEC 2010



Co jest do przeczytania w obecnej czerwcowej
Naszej Gazetce?

Strona

- 2 ZAMGLONY OBRAZ KATASTROFY SMOLEŃSKIEJ*
- 3 OJCÓW – ZAPOMNIANE UZDROWISKO*
- 4 ZJAZD POLONIJNYCH PEDAGOGÓW W BAY AREA*
- 5 UROCZYSTOŚCI BEATYFIKACYJNE Ks. POPIELUSZKI*
- 6 TWORCZOŚĆ PISARSKA NASZYCH ZNAJOMYCH*
- 7 LISTY DO REDAKCJI*
- 8 KALENDARZ WYDARZEŃ HISTORYCZNYCH*





Dokumenty przysłane przez Rosjan, jeszcze bardziej ZAMGLIŁY KATASTROFĘ W SMOLEŃSKU

Nic tak nie irytowało społeczeństwa polskiego jak niekonsekwencja podawania informacji przez Rosyjskie służby dochodzeniowe, dotyczących katastrofy polskiego prezydenckiego samolotu w Smoleńsku. Nie będę powtarzał tych banałów, które zostały w późniejszym okresie zdyskredytowane. Błędne lub lawirujące informacje podawane z Moskwy, natychmiast wzbudziły w polskim społeczeństwie lawinę podejrzeń,

że sprawa jest mataczona, brak szczerego i prawdziwego podawania dochodzenia, wywołały spiskową teorię wypadku, którego sprawcą były służby bezpieczeństwa Rosji.

Zaraz po wypadku posłowie Platformy Obywatelskiej zwrócili się do Rosji o powołanie specjalnej komisji do zbadania tej katastrofy.. Zasada pełnego zaufania do Rosji, ze strony premiera Tuska i marszałka Sejmu – Komorowskiego i oddanie śledztwa Komisji Rosyjskiej, dało wolną rękę Rosji, a ta od razu wskazała winnych. Są nimi sami Polacy, że nie bacząc na mgłę, na siłę chcieli tu lądować a nie w Moskwie czy Mińsku.

Obarczanie za winę jednego z najlepszych wojskowych pilotów czy też obecność generała w kabinie, natychmiast wzbudziło nieufność Polaków wobec Rosji. Wprawdzie do tego rosyjskiego śledztwa zostali oddelegowani polscy prokuratorzy, ale odgrywają oni rolę marginesową. Od woli strony rosyjskiej zależy, do których czynności śledztwa są Polacy dopuszczani. Rząd polski radził społeczeństwu cierpliwość i spokój, gdyż pewne nerwowe oczekiwania szybkiego śledztwa, stwarzają spekulacje wymyślone, do czego publicznie przyznał się rząd, iż takie są w społeczeństwie

Tymczasem społeczeństwo otrzymuje coraz mniej rzetelnej informacji w sprawie śledztwa, co potęguje zamieszanie. Rząd chciał zlikwidować 36 pułk pilotów z którego pochodzili zmarli piloci. Pomówieni piloci wojskowi składają wymówienia z pracy, ale tę nieprzyjemną sytuację ledwo udało się zażegnać.

Natomiast tworzą się publiczne protesty, informacje w prasie zagranicznej i na blogach komputerowych posądzając władze polskie o współudział w zamachu i o bierność w tej sprawie.

Władza polska chcąc się zrehabilitować w oczach społeczeństwa, wymusiła na władzach rosyjskich przysłanie czarnych skrzynek z samolotu, który się roztrzaskał, w których nagrania zawierające cały przebieg rozmów (końcowych minut) w kabinie pilotów, miałyby raz na zawsze przeciąć wszelkie spekulacje na ten temat. Rosjanie czarnych skrzynek wprawdzie nie przekazali, ale dali naszemu ministrowi spraw wewnętrznych ich wierne odtworzenie nagrane na taśmie magnetofonowej.

Materiał przekazany na taśmach, nic nowego do sprawy nie wnosi i nic nie wyjaśnia. Ma być przeprowadzona analiza tych taśm w Instytucie Kryminologii w Krakowie, która może rzuci jakieś nowe światło na tę tajemnicę.

Tymczasem w społeczeństwie krążą coraz wyraźniejsze oskarżenia Rosjan o celowe spowodowanie wypadku.

Gazeta „Rzeczpospolita” pisze, że za całą sprawą kryje się zamach. Wypowiadają się eksperci zagraniczni, chociaż rząd polski nie zwrócił się do zagranicznych rzeczoznawców o opinie. Kilka gazet w Polsce wprost pisze, że smolot prezydencki Tu – 154 podchodził do lądowania prawie do końca na autopilocie, potwierdza niemal ze stuprocentową pewnością tezę, że załogę wprowadzono w błąd przy użyciu tzw. meaconingu.

Oznaczałoby to, że Lech Kaczyński z małżonką i pozostałe 94 osoby na pokładzie zostały zamordowane.

Wraz z upływem czasu coraz trudniej będzie uzyskać dowody, kto i jak doprowadził do katastrofy polskiego samolotu pod Smoleńskiem. Hipoteza o możliwości eksplozji w Tu – 154 wcale nie wyklucza wcześniejszego zmylenia załogi poprzez meaconing.. Ustalania znajdują się w rękach Rosjan, którzy nie chcą udostępnić odpowiedzi na te pytania stronie polskiej

Jak podała prasa – w ostatnich dniach – żona tragicznie zmarłego w katastrofie Andrzeja Przewoźnika, Sekretarza Ochrony Pamięci i Walk Męczeństwa, poinformowała prasę i władze Polski, iż z karty kredytowej jej męża pobrano gotówkę w wysokości 6 tys. złotych. Pierwszego pobrania dokonano w 1 godz. i 20 minut po wypadku.. Powiadomione o tym władze Rosji wszczęły śledztwo informując, że zostało zaaresztowanych czterech członków antyterrorystycznej służby OMON. Później się zorientowano, że to kompromituje

rosyjskie Służby Bezpieczeństwa, które są uprzywilejowaną formacją Putina, przysłano sprostowanie do władz polskich, że to nie byli ludzie z OMON a zwykli żołnierze pilnujący porządku na lotnisku. Rosjanie przyrzekli zwrócić pieniądze poszkodowanej i ukarać winnych. Ponoć byli już wcześniej karani za podobne przestępstwa.

Pieniądze zabrane z karty nieboszczyka przeznaczyli na alkohol i przekąski.

Władze polskie ogłosiły sprostowanie i przeprosiły (po rosyjsku) OMON za pomyłkę.



OJCÓW - ZAPOMNIANE UZDROWISKO W POBLIŻU KRAKOWA

W dzisiejszej wędrowce po Polsce, chciałem Państwu zaproponować przepiękną wycieczkę relaksową do ślicznej doliny rzeczki Prądnika i Saspówki w Wyżynie Krakowsko-Częstochowskiej - do **Ojcowa** *Inspiracją do napisania krótkiej historii, promującej miejscowość Ojców - w pobliżu Krakowa, było otrzymanie od państwa D.R. Gądków z Pinole, którzy mi nadestali badzo ciekawą, 100-letnią broszurę o Uzdrowisku w Ojcowie, której fragmenty – ze względu na unikalność – zacytuję.*

*Po co szukać obcych krajów,
Alp odwiedzać grzbiet wysoki ?
Wśród Ojcowa skał i gajów
Równie szezycne masz widoki*
F.S. Dmochowski.

Powyższy wiersz Franciszka Salezego Dmochowskiego sprzed 150 lat daje obraz pięknego i znanego już wówczas Ojcowa., który słynął z wąwozów, jarów, skał wapiennych, iglic, maczug, kilkudziesięciu jaskiń, bogatej flory i spokojnej rzeczki Prądnik. Już w drugiej połowie XIX (1885 r.) zostało założone Centrum Ojcowa (Park Zamkowy), które promowało Ojców. Właśnie wspomniany powyżej przewodnik po uzdrowiskach Ojcowa pochodzi z 1907 r. Ojców od tamtego czasu bez wątpienia wypiękniał, ale kiedy tymi okolicami zaczęło interesować się coraz więcej ludzi, miasto to zaczęło wykazywać wielką dynamikę rozwojową. Aby przyhamować urbanizację i uchronić piękny rezerwat przyrody tych okolic, w 1956 r. państwo utworzyło Ojcowski Park Narodowy. Park ten jest jednym z najmniejszych 23 Parków w Polsce i obejmuje 2145,62 ha.

Gdyby nie restrykcje i ograniczenia jakie nakłada Park Narodowy, Ojców dzisiaj byłby ośrodkiem nie ustępującym Krynicy, Rabce czy Buska Zdroju. Chociaż kilkanaście willi (pensjonaty) do wynajęcia, hotele, Dom Wycieczkowy PTTK, chaty, kwatery agroturystyczne, sklepy, parkingi, pole namiotowe, - dają piękne świadectwo nowoczesnego kurortu. Szkoda, że promocja Ojcowa w telewizji, radio, i innych środkach przekazu jest bardzo mała. A zachwycać się jest naprawdę czym.

Zamek w Ojcowie, który był niegdyś zamkiem warownym, wzniesionym przez Kazimierza Wielkiego w XIV wieku, dzisiaj jest ruiną. Od kilku lat rysują się pewne perspektywy jego odbudowy. Natomiast w pobliżu Ojcowa, na skraju części wsi Sułoszowa znajduje się przepiękny, gotycki, zamek królów w Pieskowej Skale. W swej historii zamek przechodził w ręce rodu Szafranców, a później Zebrzydowskich. Ostatnie cechy renesansowe, zamek otrzymał przy przebudowie XVI wieku. Obwarowania zamku pochodzą z XVII wieku. Zamek ten jest jednym z najpiękniejszych zamków w Polsce z arkadowym dziedzińcem i maskaronami na zewnętrznych ścianach. W tej chwili znajduje się tam muzeum, a część zbiorów sztuki pochodzi ze zbiorów Wawelskich.

Wiele osób preferuje wycieczkę rowerową, która w stosunku do samochodu ma wiele cech zdrowotnych i krajoznawczych. Wjeżdżając w Ojcowski Park Narodowy wita nas Brama Krakowska, czyli zbliżenie dwóch wysokich skalnych ścian, które tworzą bramę wjazdową. Dalej zaczynają się już skały i obok Góry Koronnej ukryta jest Jaskinia Ciemna. Później jest Wierchowska Góra w której jest Jaskinia Mamutów. Najślynniejsza jest jednak Jaskinia (Grota) Łokietka, zwaną niegdyś Jaskinią Królewską, w której według legendy miał się schronić król Władysław Łokietek, kiedy został przepędzony z Krakowa przez króla czeskiego Wacława II. Mnogość jaskiń w tym rejonie zmyliła wojska najeźdźcy do dokładnego poszukiwania Łokietka. Tymczasem ta, jest największą i ma 320 metrów długości. Wchodzi się do niej w dolinie Saspowskiej w Chełmowej Górze i znajduje się na wysokości 453 m. nad poziomem morza. Legendy innych jaskiń są nieograniczone: np „jaskinia zbójcka” czy „jaskinia ciemna” w której przebywała najpiękniejsza dziewczyna Ojcowa (sprzed wieków), która się tak nieszczęśliwie zakochała, że ... ale te opowiadania odłóżmy na inny czas. Oto fragment wspomnianego „Przewodnika po uzdrowisku w Ojcowie”:

Wieś Ojców leży w gubernii Kieleckiej, w powiecie Olkuskim, w gminie Cianowice, w parafii Smardzowice; od Olkusza oddalona jest o 20 wiorst, a od Krakowa przez komorę graniczną Szyce o mil dwie. Z Olkusza do Ojcowa jedzie się przez wioski: Sieniczno, Zaderman, Przeginę, Gontkowice, Saspów, Kalinowo, Kołęcın (Podzamcze) w dwie i pół. godziny furmanką, którą można wynająć w Olkuszu.



ZJAZD POLONIJNYCH PEDAGOGÓW Z CAŁEGO ŚWIATA

W dniach 28-29-30-31 maja 2010 r. odbył się zjazd polonijnych pedagogów (prawie) z całego świata, w Pleasant Hill (East Bay S.F. - Kalifornia), w pięknym Hotelu Embassy..

Gospodarzem tegorocznego zjazdu polonijnych nauczycieli, była Szkoła Języka Polskiego im. Jana Pawła II w Walnut Creek, która dwoiła się i troiła aby godnie sprostać zadaniom gospodarza, witając i goszcząc 350 uczestników zjazdu. Stawka Zjazdu była wysoka, bowiem gośćmi byli : V-ce Minister Edukacji Narodowej z Polski , Dyrektor d/s Polonii z Ministerstwa Edukacji , V-ce prezes „Wspólnoty Polonijnej” z Polski, 3 profesorów z Uniwersytetu Jagiellońskiego i profesor z Uniwersytetu Lubelskiego , pani Konsul z Konsulatu RP. w Los Angeles oraz wiele zaproszonych gości.

Czołowy temat zjazdu, to: „ **Nauka języka polskiego jako drugiego**”

Otwarcie Zjazdu i przywitanie gości dokonał dyrektor szkoły – **Tomasz Kotliński**,
oraz prezes zarządu szkoły - **Elżbieta Łukaszewicz**.

Pierwszy dzień zjazdu upłynął na wykładach, które były prowadzone tematycznie w czterech osobnych salach . Wykładowcami byli prof. Miodynka z Uniw.Jagiellońskiego z Krakowa., dr. Dębski z Australii, redaktor wydawniczy podręczników szkolnych z Chicago, pani Krystyna Chciuk z San Francisco i Małgorzata Szudelska z Berkeley. Następnie minister edukacji wręczył medale zasłużonym w upowszechnieniu oświaty na emigracji z terenu Północnej Kalifornii : Marianowi Grohoskiemu, Stanisławowi Bali oraz Beacie Mazur. Godziny wieczorne pierwszego dnia miały charakter wspomnieniowo – rozrywkowy.

Wspomnienia z różnych zjazdów były pokazane na slajdach wyświetlanych na dużym ekranie, natomiast ozdobnikami muzycznymi tego wieczoru zajęli się Bogdan Komorniczak z Sacramento i Maciej Danek z Pleasant Hill, którzy grą na gitarze popularnych polskich pieśni, poderwali pedagogów do wspólnego śpiewu.

W drugim dniu zjazdu (sobota) znów były wykłady do godz. popołudniowych, a następnie autokarami wszyscy udali się do stolicy winiarń, do Sonomy, gdzie spożyli obiad na patio winiarni „Jacuzzi” a potem był już wieczór przy muzyce z tańcami.

W trzeci dzień zjazdu (w niedzielę), wszyscy uczestnicy udali się autokarami do San Francisco do pięknej katedry na mszę św. którą celebrował sam biskup San Francisco .Następnie kilkugodzinna wycieczka po ulicach SF, odwiedzając najciekawsze zakątki tego miasta, a przed wieczorem odbyto dwugodzinną przejażdżkę po Zatoce Świętego Franciszka, przepływając pod dwoma mostami : wiszącym - Golden Gate i przesłowym Bay Bridge w środku z wyspą Buena Yerba , opływając również głośnie więzienie Alcatraz na wyspie Zatoki.

Poniedziałek dla uczestników zjazdu był ostatnim dniem, gdzie podsumowano interesującą sesję naukową i część relaksującą, która była wielką niespodzianką dla przyjezdnych..

Miłe wspomnienia jakie wynieśli goście ze spotkań w Kalifornii, była zasługą sprawnie działającego i urozmaiconego programu zajęć zjazdu, ułożonego i ofiarnie realizowanego przez wąskie grono aktywu szkolnego. Cztery dni społecznej i wyteżonej pracy jaką włożono w ten sukces, jest wystarczającym powodem aby te osoby wymienić z nazwiska: dyrektorzy : **Elżbieta Łukaszewicz i Tomasz Kotliński oraz Rada Dyrektorów w osobach:**

Kasia Janikowska
Eliza Gryko
Danuta Pokalska

Iwona Urbaniak
Basia Szlachta
Dorota Wieczorek

Piotr Kodzis
Albert Michta
Mirek Winkiel

UROCZYSTOŚCI KU CZCI MATKI BOŻEJ CZĘSTOCHOWSKIEJ w OAKLAND

5 czerwca 2010 r. z inicjatywy dyr.The Polish Arts and Culture Foundation **p. Carii Tomczykowskiej** z San Francisco, w kościele św. Franciszka z Assyżu w Oakland - zainstalowano uroczyste w obecności duchownych, honorowego Konsula R.P. z San Francisco i aktywnych miejscowych Polonusów, - kopię obrazu Matki Bożej z Częstochowy w specjalnie przygotowanej kapliczce - wiernej kopii kościoła św. Franciszka w Assyżu. *W sierpniu 1382, książę Opola Władysław Opolczyk, wracając z podróży z Jerozolimy do Polski przez Constantynopol i Belz (Ukraina) z zamku w Belz przywiózł ikonę bizantyjską z XIII lub XIV wieku, czyli obraz Matki Bożej (Czarnej Madonny), ofiarując ten obraz zakonnikom Paulinom na Jasnej Górze. Wiele legend narosło wokół tego obrazu.. Oto jedna z nich: W 1430 r. podczas oblężenia Częstochowy przez Husytów, obraz Czarnej Madonny został wyniesiony z klasztoru i uszkodzony mieczem (cięcia na twarzy obrazu Matki Boskiej).Blizny te są znakiem rozpoznawczym, że obraz mimo celowych zniszczeń – przetrwał.*

UROCZYSTOŚCI BEATYFIKACYJNE KS. JERZEGO POPIELUSZKI

W Warszawie na Placu Piłsudskiego odbyły się uroczystości beatyfikacyjne ks. Jerzego Popiełuszki Uroczystą Mszę Św. Beatyfikacyjną - celebrował delegat papieski z Rzymu arcybiskup Angelo Amato w obecności ponad 100 kardynałów i biskupów i ponad dwóch tysięcy księży z Polski.

Licznie zgromadzeni wierni - około 150 tys. - całkowicie wypełnili plac. Wśród nieprzebranych rzesz wiernych, w pierwszych rzędach siedzących przed ołtarzem, można było zauważyć Lecha Wałęsę byłego prezydenta Polski, Jerzego Buzka, przew. Unii Europejskiej, matkę błogosławionego ks. Jerzego - Mariannę Popiełuszkę, jej córkę a siostrę ks. Jerzego, oraz braci błogosławionego księdza Jerzego.

Arcybiskup warszawski Nycz zwrócił się (niegdyś) do stolicy Apostolskiej i prosił Ojca Świętego o włączenie Ks. Jerzego do grona błogosławionych. Na - opisywanej przeze mnie - Mszy Św. Beatyfikacyjnej, przedstawiciel papieża Benedykta XVI arcybiskup Angelo Amato list ten przywiózł i odczytał z którego wynika, że ks. Jerzemu - prezbiterowi i męczennikowi przyznano tytuł „**błogosławionego**”.

W homilii jaką wygłosił arcybiskup Angelo, zwrócił uwagę, że błogosławiony ks. Jerzy prowadził za życia głośne „**Msze za Ojczyznę**”, a jego naczelnym hasłem było „**Zło dobrem zwyciężaj**”.

Błogosławiony ks. Jerzy - mówił w kazaniu delegat papieski - był męczennikiem za wiarę, męczennik prześladowany za naśladowanie Chrystusa, stojąc w obronie pokrzywdzonych. Ks. Jerzy zdawał sobie sprawę, że zostanie zamordowany, gdyż wiedział, że prześladowcy nie darują mu jego wystąpień. Wiedział, że aparat represji (Urząd Bezpieczeństwa -G.) jest zdolny do każdego posunięcia, łącznie z morderstwem. Ks. Jerzy jechał do Bydgoszczy na spotkanie z robotnikami. Jego spotkania z robotnikami były okazją do modlitw, gdyż żył wiarą i miłością. Nie miał nienawiści do oprawców - modląc się za braci błądzących. Zło - mówił arcybiskup Angelo - ma swoje źródło w dyktaturze komunistycznej. Ks. Jerzy głosił prawdę i za nią zginął.

Jego twarz utraciła piękność i godność - w tym czasie, kiedy był torturowany - jego twarz była podobna do twarzy umęczonego Jezusa. Rzucony do wody - chociaż jeszcze żył. Został odnaleziony po dziesięciu dniach.

Przy okazji poinformowano, iż grób ks. Jerzego Popiełuszki na Żoliborzu, odwiedziło 18 milionów wiernych, w tym papież Jan Paweł II i kardynał Ratzinger obecny papież Benedykt XVI.

Po dwugodzinnej Mszy Świętej odbyła się 12-to kilometrowa procesja - traktem królewskim - od placu Piłsudskiego do Świątyni Opatrzności Bożej w Wilanowie. W procesji wzięli udział wszyscy kardynałowie i biskupi, księża i nieprzebrane tłumy wiernych. W procesji niesiono (wysoki na 3 metry) obraz beatyfikowanego ks. Jerzego, namalowany przez lubelskiego artystę Zbigniewa Kotyłę. Czterech postulatorów ubranych na czerwono niosło relikwie zamordowanego błogosławionego ks. Jerzego oraz list papieski, w którym przyznano tytuł błogosławionego ks. Jerzemu. Relikwie te zostaną złożone w Świątyni Opatrzności Bożej w Wilanowie, która jest w trakcie ukończenia budowy. Wielu znakomitych księży np. ks. Jan Twardowski, ks. Peszkowski i wielu jeszcze innych już jest tam pochowanych. Świątynia ta będzie miała muzeum Jana Pawła II i prymasa Tysiąclecia Polski arcybiskupa Stefana Wyszyńskiego.

Opisywana Msza Św. była transmitowana na żywo przez TVN-24 o godz. od 2 do 4 rano czasu kalifornijskiego, dlatego niewiele osób ją oglądało. A szkoda, był to piękny ceremoniał kościelny, przyponinający msze papieskie. Mimo wzniosłości całego urozmaicenia, obecności dostojników kościelnych, liturgia słowa Bożego i ceremoniał obrzędowy, nie odbiegał znacznie od nabożeństw odprawianych np. w Martinez. Tam w Warszawie pięknie śpiewał chłopięcy chór archidiecezji warszawskiej, który kilka lat temu gościł u nas w Kalifornii i również pięknie śpiewał.

Podano do wiadomości, iż święto błogosławionego ks. Popiełuszki będzie obchodzone 19 października.

Wiele innych ciekawych spostrzeżeń i wypowiedzi zanotowałem podczas całego ceremoniału beatyfikacyjnego z którymi podzielę się z Czytelnikiem Naszej Gazetki przy najbliższej okazji.

Z okazji 25 rocznicy śmierci ks. Jerzego Popiełuszki Poczta Polska wydała okazjonalny znaczek pocztowy. natomiast Mennica Polska wypuściła z tej samej rocznicowej okazji monetę poświęconą Jerzemu Popiełuszcze

WYBORY 2010

REJESTRACJA PRZEZ E-MAIL:

LOSANGELES.KG.WYBORY1EMSZ.GOV.PL

WYBORCZY TEL. DYŻURNY (INFORMACJA) (310) 422 - 8500

lub Natalia Nowicka (415) 777 - 4445

(ulotka - jaką otrzymałem do wiadomości publicznej)

TWÓRCZOŚĆ PISARSKA NASZYCH ZNAJOMYCH

Ks. Robert Wawer:

Chciałem się podzielić radością i pochwalić, że została wydana moja praca licencjacka z Berkeley w języku angielskim, którą można nabyć np. pod wskazanymi adresami:

w Niemczech : http://www.bod.de/index.php?id=296&objk_id=354112

w USA : http://www.amazon.com/influence-Ethics-Development-According-John/dp/383835686/ref=sr_1_3?ie=UTF8&s=books&gid=1274826639&sr=1-3

w Wielkiej Brytanii: http://www.amazonco.uk/Influence-Ethics-Development-According-John/dp3838356861/ref=sr_1_6/275-1326547-4501456?ie=UTF8&s=books&gid=1274826832&sr=1-6

Załączam przód i tył okładki. Pozdrawiam serdecznie – z modlitwą RW

Gratuluje ks. Robertowi Wawerowi osiągnięcia celu, który niewątpliwie zaowocuje w dalszej pracy naukowej na chwałę Bożą. Serdecznie pozdrawiam – Gabriel Michta

PS. W/g słownika „licencjat” - jest to stopień naukowy między magistrem a doktorem, używany w terminologii kościelnej który upoważnia m.inn. do prowadzenia wykładów w Seminariach Duchownych.

Ks. Robert Wawer jest w tej chwili dyrektorem Europejskiego Centrum Komunikacji i Kultury w Warszawie (European Center of Communication and Culture)

Szanowny Panie Michta

W dniu dzisiejszym został opublikowany mój artykuł na Uniwersytecie w Los Angeles w Departamencie Polskiego Centrum Muzycznego – Polish Music Center dotyczący wydanej autobiografii Józefa Wilkomirskiego
Podaje link:

www.usc.edu/dept/polish-music/news/june10.html#locus

Mam nadzieję, że mój tekst, autoryzowany przez Pana Wilkomirskiego, zainteresuje Pana

Pozostaje z poważaniem i serdecznie Państwa pozdrawiam - Liliana Osses Adams

Winszuję publikacji. Zaczyna rodzina Wilkomirskich, ma piękną przeszłość i dorobek muzyczny, który mnie zawsze pasjonował. Z wielkim zainteresowaniem i pasją chodziłem na ich rodzinne koncerty.

Z uszanowaniem – pozostaje Gabriel M.

Pan Franciszek Jasiński – znany nam jako Prezes Stowarzyszenia Polskich Kombatantów koła Nr.49 i hojny darczyńca, opublikował swój bogaty życiorys w formie książkowej (203 str.) w języku angielskim (wspomnienia całego życia: Polska, Rosja, wojsko, USA)

p.t. „**From under an Oak Tree**” (Spod Dębu)

cena książki w miękkiej oprawie \$ 15.00 (twarda oprawa droższa)

Książka jest dostępna w zakupie u autora. Adres *Franciszek Jasiński, 4124 Coldwater Dr. Rocklin, CA 95765 telefon domowy (916) 632 2993*

Pismo p.o. Kierownika Urzędu do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych

Jan Stanisław Ciechanowski - Warszawa

Szanowna Pani Krystyna Chciuk

Prezes Koła byłych Żołnierzy Armii Krajowej

Oddział San Francisco

Szanowna Pani Halina Butler Sekretarz Koła

Wielce Szanowne Panie!

Pragnę serdecznie podziękować Szanownym Paniom za wyrazy współczucia złożone w imieniu Weteranów Koła byłych Żołnierzy Armii Krajowej Oddział San Francisco oraz Koła Nr. 49

Stowarzyszenia Polskich Kombatantów w USA, w związku z tragiczną śmiercią śp. Ministra Janusza Krupskiego. Te słowa solidarności, będące wyrazem pamięci o naszym Ministrze, niosą nam otuchę w tych trudnych dla Polski dniach. Straciliśmy Człowieka, który uosabiał żywą wiarę we wniosłe wartości, bliskie każdemu Polakowi. Był wielkim patriotą, bardzo poważnie traktującym swoją funkcję, a służbę kombatantom i ofiarom represji traktował jako misję.

Taki pozostał do końca. Jeszcze raz dziękuję za pamięć

Życzę Szanownym Paniom oraz członkom

obu Kół wszelkiej pomyślności

Jan Stanisław Ciechanowski



LISTY DO REDAKCJI

Panie Gabrielu, dziękuję za „Naszą Gazetkę”. Czytan ją uważnie i jest teraz dla mnie głównym źródłem informacji z życia Polonii w Bay Area. Proszę jednak nie wysyłać mi gazetki pocztą, bo czytam ją od razu jak dostanę e-mailem a wersja papierowa przychodzi dużo później i podraża Panu koszty, a wiem, że robi to Pan całkowicie społecznie i bezinteresownie. Cieszę się że to wydanie elektroniczne funkcjonuje bardzo dobrze. Jeśli się nie mylę „Nasza Gazetka” chyba jest już najdłużej nieprzerwanie wychodzącym periodykiem w środowisku Polonii Bay Area. Dzięki serdeczne za pamięć o mnie. Pozdrawiam serdecznie z modlitwą Robert Wawer SJ

Dziękuję księdzu za pochlebne słowa pod moim adresem i wydawania Naszej Gazetki. Rzeczywiście, już ósmy rok nieprzerwanie wydaję tę gazetkę. Jest to duże wyrzeczenie z mojej strony, gdyż opracowanie jej jest dość pracochłonne i zabiera wiele czasu, a ja jeszcze pracuję aby móc przy wsparciu finansowym m.inn wydawać tę gazetę. Satysfakcją dla mnie są miłe słowa, jakie dostaję od Czytelników. Pozdrawiam i życzę wszystkiego najlepszego - Gabriel Michta

**13 czerwca 2010 r. KOŁO PRZYJACIÓŁ HARCERSTWA organizuje
PIKNIK RODZINNY W CONCORD (Community Park, przy ul. Cowell)
Początek godz. 11.00 Polskie jedzenie, polskie piwo. Wiele rozrywek i niespodzianek**

FRASZKI JACKA MATYSIAKA

Twarz Platformy:

Mieszanka bezczelności, chamstwa i błota
Oto nowa, ulepszona twarz Palikota.

Ksiądz Jerzy

Wierzyleś w Boga i godność człowieka
Dlatego zabiła Cię bezpieka

STOPKA REDAKCYJNA

Nasza Gazetka jest niezależnym miesięcznikiem kulturalno-społecznym, ukazującym się na terenie San Francisco Bay-Area. Gazetka jest finansowana z dotacji otrzymywanych od Czytelników i skromnych oszczędności redaktora.

Gazetka rozprowadzana jest tylko drogą pocztową. Uwagi i listy proszę kierować na adres: Gabriel Michta

*2221 L Street, Apt. A,
Antioch, CA. 94509*

e-mail: G.MICHTA@yahoo.pl

*Dziękuję wszystkim,
którzy pamiętali o prenumeracie Gazetki.*



KALENDARZ WYDARZEŃ HISTORYCZNYCH

CZERWIEC

- 02.VI.1897 Oficjalne powstanie radia. Guglielmo Marconi opatentował radio.
- 04.VI.1919. W 19-tej poprawce do konstytucji USA, kobiety mają prawo głosu.
- 05.VI.1968 Dokonano udanego zamachu na senatora Roberta Kennedy'ego.
- 05.VI.1783 Bracia Montgolfier (francuscy przemysłowcy), dokonali pierwszego bezzałogowego wzlotu balonu zrobionego z płótna i papieru. Balon był napełniony ogrzany powietrzem.
- 05.VI.1967 Rozpoczęła się trwająca do 10 czerwca, błyskawiczna wojna izraelsko-arabska. Klęska Arabów
- 06.VI.1944 Lądowanie aliantów w Normandii, największej operacji desantowej w dziejach ludzkości.
- 07.VI.1966 Znany aktor z Hollywood - Ronald Reagan został wybrany 33 gubernatorem Kalifornii.
- 07.VI.1971 W ZSRR wystrzelono statek kosmiczny Sojuz11 z 3 osobami na pokładzie. Po 23 dniach pobytu w stacji orbitalnej „Salut 1„ statek schodząc do lądowania rozhermetyzował się. Wszyscy zginęli.
- 08.VI.1926 Sławny architekt hiszpański Antoni Gaudi został przejechany przez tramwaj w Barcelonie.
- 09.VI.1916 Na zjeździe socjalistek rosyjskich w Moskwie ogłoszono 8 marca Dniem Kobiet.
- 11.VI.2001 Za przeprowadzenie zamachu na budynek federalny w Oklahoma City, gdzie zginęło około 200 osób (w tym przedszkole z dziećmi) zamachowiec Timothy McVeigh został stracony.
- 12.VI.1994 Nicole Brown Simpson żona amerykańskiego futbolisty O.J. Simpsona została zamordowana wraz z jej przyjacielem. Oskarżony o zabójstwo o.J. Simpson został uniewiniony.
- 12.VI.1790 Przez 10 lat stolicą Stanów Zjednoczonych była Filadelfia (do 1800 roku).
- 14.VI.1958 W Instytucie Badań Jądrowych w Świerku pod Warszawą (obecnie Instytut Energii Atomowej) uruchomiono pierwszy w Polsce doświadczalny reaktor jądrowy Ewa.
- 15.VI.1836 Arkansas został przyjęty do Stanów Zjednoczonych jako dwudziesty piąty stan.
- 15.VI.1904 Pożar wielkiego statku spacerowego po East River w Nowym Jorku „General Slocum” spowodował śmierć około 1000 pasażerów, głównie dzieci.
- 16.VI.1963 Pierwsza kobieta w Kosmosie Walentina Tierieszkowa wystartowała na statku Wostok 6 z kosmodromu Bajkonur (Kazachstan) i wykonała lot po orbicie kuli ziemskiej
- 17.VI.1837 Charles Goodyear dostał patent na produkcję gumy, która jest podstawą opon samochodowych.
- 19.VI.1963 W Opolu odbył się po raz pierwszy Festiwal Polskiej Piosenki.
- 19.VI.1961 Wielka Brytania zrzekła się protektoratu nad Kuwejtem i od tej daty Kuwejt jest niepodległy.
- 20.VI.1877 Aleksander Graham Bell amerykański nauczyciel głuchoniemych, pierwszy wynalazł telefon.
- 21.VI.2004 Prywatna amerykańska firma wypuściła w kosmos pierwszy załogowy samolot Space Ship One
- 21.VI.1963 Kardynał Giovanni Battista Montini został wybrany papieżem i przyjął imię Paweł VI.
- 22.VI.1792 Ustanowienie Orderu Virtuti Militari przez króla Stanisława Augusta Poniatowskiego.
- 25.VI.1876 Wielka bitwa między plemionami Indian (Siuksów i Czejenów) a wojskami amerykańskimi, którego oddziałem dowodził ppłk A.G. Custer pod Little Big Horn . Obradujące duże oddziały Indian zostały zaatakowane przez wojska amerykańskie. 250 żołnierzy zginęło wraz z dowódcą ppłk.Custer. Bohaterstwem okryli się Indianie „Szalony Koń”(Dakota) oraz „Siedzący Byk”.
- 25.VI.1998 W Warszawie został zastrzelony Marek Papała komendant główny policji. Ta śmierć to zagadka
- 27.VI.1978 Pierwszy polski kosmonauta major Mirosław Hermaszewski wystartował z Bajkonuru na załogowym statku kosmicznym „Sojuz 30”.
- 28.VI.1960 Komunistyczne władze Kuby skonfiskowały i znacjonalizowały amerykańskie rafinerie na Kubie
- 29.VI.1940 W Palmirach pod Warszawą, okupant niemiecki dokonał masowej egzekucji więźniów politycznych. Wśród znanych osób byli Maciej Rataj, były marszałek Sejmu, J.Kusociński -olimpijczyk
- 30.VI.1943 W katastrofie lotniczej nad Gibraltarem zginął gen. Władysław Sikorski, polityk, premier i wódz
- 30.VI.1946 Pogrom Żydów w Kielcach Według oficjalnych danych zginęły 42 osoby a kilkadziesiąt odniosło rany. 9 rzekomych sprawców tej zbrodni skazano na karę śmierci.
- 30.VI.1908 Na Syberii doszło do tzw. katastrofy tunguskiej. Najprawdopodobniej meteoryt „lodowy” uderzył w ziemię i spowodował gigantyczną eksplozję. W rozkopanym kraterze nie znaleziono odłamków meteorytu. Mógł to być „oderwany”czy „zgubiony”ogon komety, które krążą w kosmosie